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STADT EBERSWALDE 

Der Bürgermeister 

 

 DB/Vorlage Nr. BV/0468/2021 

 

Datum: 03.06.2021 

 

zur Behandlung in Sitzung:  

                - öffentlich - 

 
Einreicher/zuständige Dienststelle:  

30 - Rechtsamt 

 

Betrifft: Findungskommission für die Besetzung der Stelle einer/eines  

              Ersten Beigeordneten (m/w/d) 

 

Beratungsfolge: 

 

Stadtverordnetenversammlung 22.06.2021 Entscheidung 

 

 

Beschlussvorschlag: 

Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die Einrichtung einer Findungskommission 

mit dem Ziel der frühzeitigen Information und Einbindung der Mitglieder der 

Stadtverordnetenversammlung in den Prozess der Vorbereitung eines Wahlvorschlages 

durch den Bürgermeister. Die Findungskommission wird nach dem Verfahren Hare-

Niemeyer mit 5 Personen gemäß unten stehender Liste besetzt: 

 

Fraktion Vorname, Name 

1. Fraktion SPD | BFE Frau/Herr ………………………………… 

2. Fraktion DIE LINKE. Frau/Herr ………………………………… 

3. Fraktion CDU Frau/Herr ………………………………… 

4. Fraktion FDP | Bürgerfraktion Barnim Frau/Herr ………………………………… 

5. Fraktion Bündnis 90/Die Grünen Frau/Herr ………………………………… 

 

 

Boginski  

Bürgermeister  
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Finanzielle Auswirkungen:   ja  nein  

a) Ergebnishaushalt: 

Haushalts-
jahr 

Ertrag/Aufwand 
Produkt-
gruppe 

Sachkonto 
Planansatz 

gesamt 
aktueller Ertrag  
bzw. Aufwand 

    € € 

    € € 

    € € 

    € € 

b) Finanzhaushalt: (für Investitionen Maßnahmenummer:                                                       ) 

Haushalts-
jahr 

Einzahlung/ 
Auszahlung 

Produkt-
gruppe 

Sachkonto 
Planansatz 

gesamt 
aktuelle Ein- 

bzw. Auszahlung 

    € € 

    € € 

    € € 

Wirtschaftlichkeitsberechnung liegt als Anlage bei:  ja  nicht erforderlich 
 

Erläuterung: 
 

Abstimmung mit dem Klimaschutzmanagement erfolgt:  ja  nicht erforderlich 

Einschätzung der Auswirkung auf das Klima:  positiv  neutral  negativ 

Abstimmung mit Behindertenbeauftragter erfolgt:  ja  nicht erforderlich 

Mitzeichnung Amtsleiter/in: Mitzeichnung Kämmerer/in: Mitzeichnung Dezernent/in: 

   

 

Sachverhaltsdarstellung: 

 

Mit dem Beschluss Nr. 19/194/21 vom 27.04.2021 „Schaffung der Stelle einer/eines Ersten 

Beigeordneten“ hat die Stadtverordnetenversammlung die Einrichtung einer entsprechenden 

Stelle beschlossen und den Bürgermeister gebeten, das Verfahren in enger Abstimmung mit 

ihr durchzuführen. Das Ministerium des Innern und für Kommunales empfiehlt im Hinblick auf 

die Bedeutung der Beigeordnetenfunktion eine enge Abstimmung zwischen dem Hauptver-

waltungsbeamten, der für die einzelnen Verfahrensschritte verantwortlich zeichnet und der 

Stadtverordnetenversammlung als Wahlgremium. Diesem Gedanken folgend ist bereits im 

Hauptausschuss am 20.05.2021 mit dem Beschluss Nr. H 95/18/21 (zur BV BV/0457/2021) 

das Anforderungsprofil für die Besetzung der Beigeordnetenstelle bestätigt worden. Um die 

weitere enge Abstimmung zu gewährleisten, wird eine Findungskommission eingerichtet, 

deren Aufgabe es ist, den Bürgermeister im Auswahlverfahren zu begleiten und bei der 

Erarbeitung eines Wahlvorschlages für die Stadtverordnetenversammlung zu beraten.  Die 

Aufgabe der Findungskommission ist es, die frühzeitige Information und Einbindung der 

Stadtverordneten in diesen Prozess sicherzustellen. Die Findungskommission hat 

entsprechend der Kommunalverfassung des Landes Brandenburg den Charakter eines 

informellen Gremiums ohne Entscheidungskompetenz. Grundsätzlich wird allen Mitgliedern 

der Stadtverordnetenversammlung zudem ausreichend Gelegenheit gegeben, die 

eingehenden Bewerbungsunterlagen einzusehen. 
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